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Slavnostní poklep základního kamene Vzdělávacího komplexu UTB 

BULLETIN FHS 
      Září - Říjen - Listopad - Prosinec 2015 

Milé kolegyně, milí kolegové. Přinášíme souhrn těch nejzajímavějších událostí, které  

se uskutečnily na fakultě v zimním semestru akademického roku 2015/2016. 

      TOP aktualita 

Za účasti představitelů univerzity a fakult UTB  

proběhl 16. prosince 2015 slavnostní poklep  

základního kamene Vzdělávacího komplexu UTB, 

budoucího sídla naší fakulty. Slavnostního aktu  

se zúčastnila také autorka projektu, prof. Eva Jiřičná. 

Dokončení stavby se předpokládá na podzim 2017, 

od letního semestru 2018 se plánuje zahájení činnosti 

fakulty již v nových prostorách. 

FHS se raduje z úspěchu své studentky  

a absolventky 

Dne 12. listopadu 2015 byli v Baťově vile ve Zlíně  

slavnostně oceněni vítězové ankety Pracovník roku  

ve zdravotních službách Zlínského kraje. Mezi  

oceněnými byla i studentka oboru Všeobecná sestra 

Fakulty humanitních studií, paní Daniela Saňáková 

Třísková, která převzala čestné ocenění za mimořád-

ný přínos v oblasti zdravotních služeb. Společně  

s ní získala ocenění i absolventka téhož oboru,  

Ing. Mgr. Radana Uhýrková, která nyní pracuje  

ve středisku vsetínské Zdravotnické záchranné služby. 

 

Komunikační fórum FHS 
Info box 

Od zimního semestru na FHS funguje  

Komunikační fórum FHS, kde mohou  

studenti i zaměstnanci anonymně sdělovat 

své názory či připomínky, případně pokládat 

dotazy. Příspěvky lze vkládat po přihlášení  

do intranetu.  
 

Link zde: 

Komunikační fórum FHS  

http://www.utb.cz/fhs/intranet/forum-fhs
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Studentská vědecká konference IGA 2015 

From Theory to Practice  

Ve dnech 3. a 4. září 2015 proběhla na Fakultě humanitních studií mezinárodní konference  

anglofonních studií From Theory to Practice, kterou již tradičně pořádal Ústav moderních jazyků  

a literatur. Této významné akce, která se na naší  

fakultě konala již po sedmé, se zúčastnilo přes  

60 odborníků z oblasti lingvistiky, literatury  

a kulturních studií. Byli mezi nimi i zástupci  

ze Slovenska, Polska, Rakouska, Itálie, ale také z Černé 

hory či Taiwanu. Hlavními hosty konference byly  

prof. Lesley Jeffries z britské University Huddersfield 

s přednáškou o  úloze stylistiky v literární kritice  

a prof. Eva Zettelmann z Vídeňské univerzity, která 

účastníkům přednášela o vypravěčských přístupech 

k poetické tvorbě.  

Nové trendy ve zdravotnické praxi 

Konference na FHS se nezaměřují pouze na akade-

mické pracovníky. Důkazem toho je Studentská  

vědecká konference IGA 2015, kterou fakulta  

uspořádala 5. listopadu 2015. Cílem konference  

je podpora výzkumné činnosti studentů magister-

ských a doktorských studijních programů, prezentace 

studentských vědeckých projektů a vzájemné předá-

vání poznatků. K hlavním přispěvatelům ze strany 

pedagogů letos patřili doc. Adriana Wiegerová,  

 

která se věnovala tématu „Proč být doktorandem“,  

dr. Jan Kalenda s referátem „Po stopách situační  

teorie, aneb jak porozumět výzkumné situaci“, nebo 

také doc. Klára Šeďová a dr. Roman Švaříček 

z Masarykovy univerzity s prezentací „Akční výzkum 

výukové komunikace“.  Video z konference zde! 

O měsíc později, 6. října 2015, se na půdě FHS  

konala 6. mezinárodní konference Nové trendy  

ve zdravotnické praxi. Mezi její účastníky patří již  

tradičně všeobecné sestry, porodní asistentky,  

zdravotně sociální pracovníci, záchranáři, asistenti  

či lékaři. Je ale také určena studentům a pedago-

gům, kteří zde mají možnost načerpat nové poznat-

ky a zkušenosti potřebné pro praxi. Konference  

se účastnili zástupci České republiky, Slovenska  

 

a Polska. V rámci konference proběhl také křest knih 

Ošetřovatelská péče v diabetologii dr. Pavly  

Kudlové a Sebepéče v ošetřovatelské  praxi, jejíž 

autorkou je dr. Renata Halmo. Obě uvedené autorky 

působí jako pedagožky na Ústavu zdravotnických 

věd FHS.  

      Konference 

Video z akce na YouTube! Spustíte kliknutím na symbol. 

Video z akce na YouTube! Spustíte kliknutím na symbol. Video z akce na YouTube! Spustíte kliknutím na symbol. 

https://www.youtube.com/watch?v=X7qvf1IuoA8
https://www.youtube.com/watch?v=ZV9yGC3OgME
https://www.youtube.com/watch?v=ZJ87g2QjfOk
https://www.youtube.com/watch?v=X7qvf1IuoA8
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Mgr. Magda Zálešáková obdržela Řád akademických palem 
 

V listopadu 2015 obdržela Mgr. Magda Zálešáková, lektorka francouzského jazyka na Centru jazykového  

vzdělávání FHS, ocenění Řád akademických palem (Ordre des Palmes académiques), stupně Rytíř, za zásluhy 

ve vzdělání, vědě a šíření francouzské kultury. 

Toto významné ocenění převzala z rukou prvního 

rady během slavnostního aktu na francouzském 

velvyslanectví. Mgr. Magda Zálešáková se dlouho-

době věnuje propagaci francouzštiny, frankofonní 

kultury, česko-francouzským kontaktům, a to ne-

jen v rámci výuky na Fakulty humanitních studií  

a dalších fakultách UTB, ale také jako předsedkyně 

Francouzsko-českého klubu ve Zlíně.  

FHS na Dni Zlínského kraje   

FHS se opět zapojila do akce Den Zlínského  

kraje, který připadl na 3. října 2015. Tato událost  

každoročně přiláká do baťovského areálu bezpočet 

návštěvníků z celého kraje, pro které jednotlivé ústavy 

fakulty připravily bohatý program plný zábavných  

a naučných her, divadélek pro nejmenší a výtvarných 

dílen. Dospělým byl určen jazykový koutek a aktivity  

se zdravotnickou tematikou, které se s programem  

pro děti prolínaly. Aktivity FHS probíhaly přímo  

v budově 15 Baťova institutu a setkaly se s obrovským 

zájmem ze strany veřejnosti.  

  

      FHS gratuluje 

      Akce FHS 

Foto: www.france.cz 

Video z akce na YouTube! Spustíte kliknutím na symbol. 

https://www.youtube.com/watch?v=2nI_SGa-0D0
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Noc vědců 

Dne 25. září 2015 proběhla ve všech koutech České republiky Noc vědců zaměřená na popularizaci vědy. Fakulta 

humanitních studií se do tohoto každoročního setkání zájemců o vědu z řad nejmenších i jejich rodičů zapojila 

prostřednictvím popularizační přednášky "Vědci o vědcích" dr. Kalendy z Centra výzkumu FHS. Akce, na kterou 

letos na UTB zavítalo více jak dva tisíce návštěvníků, se účastní všechny fakulty univerzity a setkává se každoročně 

s velkým zájmem i ze strany veřejnosti. 

Studenti připravili Mikuláše pro seniory 

Studenti Ústavu zdravotnických věd FHS připravili  

pro seniory Alzheimercentra Zlín velké překvapení.  

V pátek 4. prosince 2015 navštívili klienty v převleku 

Mikuláše, anděla a čerta a obdarovali je perníčky  

a přáním, výměnou za písničku. Odpoledne pak  

trojice zamířila do Krajské nemocnice T. Bati, kam  

přinesla radost a rozptýlení od zdravotních problémů 

i pacientům Centra klinické gerontologie. 

Dobročinný bazar 

 

Ve dnech 9. až 12. listopadu 2015 se v prostorách 

budovy U13 uskutečnil již 5. ročník Dobročinného 

bazaru, který každoročně pořádá FHS společně  

s Dobročinným obchůdkem a poradnou Dotek  

ve Vizovicích. Vybraná částka, která letos činila  

neuvěřitelných 15 920 Kč, byla dokonce zdvojnásobe-

na díky účasti Nadace Divoké husy a bude použita  

na nákup kompenzačních pomůcek. 

LISTOPAD – Měsíc zdraví 

 

 

V rámci Měsíce zdraví s FHS se pod taktovkou Ústavu 

zdravotnických věd uskutečnilo několik preventivních 

aktivit pro zaměstnance a studenty univerzity. První  

z nich byl screening, kde měli účastníci možnost  

nechat si změřit glykemii, krevní tlak, BMI  

a konzultovat naměřené hodnoty s MUDr. Pelkovou 

z ÚZV. Akce Čisté ruce se zaměřila na hygienu rukou, 

kterou studentky ÚZV vyhodnocovaly pomocí UV  

lampy. V rámci akce Normální je nekouřit mohli kuřáci 

zjistit hladiny škodlivých látek v krvi prostřednictvím  

speciálního přístroje nazvaného Smokerlyzer.  Vedle 

těchto akcí dále proběhly i kurzy resuscitace,  

kde se zaměstnanci i studenti univerzity seznámili  

se zásadami první pomoci a nacvičili si resuscitační 

techniky přímo na praktických modelech. Již tradiční  

byla také akce Darujte krve s FHS, jejíž sedmý ročník  

se uskutečnil od 23. do 26. listopadu 2015.  

Zaměstnanci i studenti FHS patří k pravidelným  

dárcům krve, někteří z nich darovali krev již podesáté.  

      Akce FHS 

Video z akce Měsíc zdraví na YouTube! Spustíte kliknutím na symbol. 

Video z akce Darujte krev s FHS na YouTube! Spustíte kliknutím na symbol. 

Video z akce na YouTube! Spustíte kliknutím na symbol. 

https://www.youtube.com/watch?v=aE9yDSt4000
https://www.youtube.com/watch?v=0kggEa3FIZw
https://www.youtube.com/watch?v=Pumxf8I9V2E
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Přednáška Dítě a násilí v rodině 

V pátek 9. října 2015 se uskutečnila pro studenty  

univerzity a širokou veřejnost přednáška Dítě a násilí 

v rodině zorganizovaná Fakultou humanitních studií 

ve spolupráci s organizací Lidská pouta. Dětský  

psycholog dr. Petr Sakař seznámil účastníky se situací 

dítěte v roli oběti, svědka a pachatele násilí. Přednášky 

se zúčastnilo přes 90 posluchačů, převážně studentů 

oborů Sociální pedagogika a Zdravotně sociální pra-

covník. Věříme, že přenáška pomohla budoucím absol-

ventům oboru hlouběji pochopit danou problematiku. 

Překládání pro Evropskou komisi  

Další přednáška pro studenty i akademické pracovníky, tentokrát zaměřená na překládání pro Evropskou  

komisi, se uskutečnila 9. prosince 2015. Tuto akci zorganizoval pro studenty anglické a německé filologie Ústav 

moderních jazyků a literatur ve spolupráci s Místní kanceláří Generálního ředitelství pro překlady Evropské 

unie. Tématem přednášky byly praktické a technické aspekty překladatelské práce v Evropské komisi, využití 

strojového překladu a specifika překladatelských oddělení v dalších institucích Evropské unie. 

Autumn Workshop pro učitele angličtiny 

na SŠ, ZŠ a JŠ 

Akcí zaměřenou na učitele jazyků ze základních,  

středních a jazykových škol byl již tradiční Autumn 

Workshop, který se uskutečnil v prostorách  

Univerzitního centra 13. listopadu 2015. Přednášející 

Mgr. Petr Dujka a prof. Silvie Pokrivčáková z Ústavu 

moderních jazyků a literatur se zaměřili na využití  

internetových zdrojů a moderní trendy v práci  

s počítačem při výuce angličtiny.  
Univerzitní olympiáda angličtiny  

a němčiny 

 

Dne 6. listopadu 2015 se na půdě UTB ve Zlíně  

konal již 5. ročník Univerzitní olympiády anglického  

a německého jazyka. Tato soutěž je součástí  

studentského projektu „Učíme se navzájem“  

a pro studenty středních škol Zlínského kraje  

ji pořádá Ústav moderních jazyků a literatur.  

V letošním roce se olympiády zúčastnili studenti  

z 16 středních škol regionu.  

Reálie a projekty zábavnou formou 

Pro učitele německého jazyka uspořádalo Centrum 

jazykového vzdělávání  FHS ve spolupráci s naklada-

telstvím Hueber Verlag metodicko-didaktický seminář 

předmětu Reálie. Seminář se uskutečnil 21. září 2015 

a jeho hlavními tématy byly různé přístupy k výuce 

reálií a aspekt interkulturní výchovy.  

      Spolupráce se ZŠ a SŠ 

      Odborné přednášky (nejen) pro studenty 

Video z akce na YouTube! Spustíte kliknutím na symbol. 

https://www.youtube.com/watch?v=dhI0jLhhgTQ

